

# 操场上建个小山坡,让孩子“野”起来

本报讯(现代金报|甬上教育记者 李臻 通讯员 虞波儿)“冲啊!比谁先跑到最高点!”

“我能爬上这棵树,我能看见幼儿园小朋友在上课哎!”

10月29日,北仑区泰河学校的“闲暇时光”,同学们迫不及待地跑到操场最高处欣赏风景。原来,学校于今年暑假刚刚换上人工草皮,多余的泥土便堆在这里造了一个小山坡,供孩子们玩乐。

只见孩子们三五成群来到这里,有的坐在山坡上聊天晒太阳;有的男孩子在滑草;有的在比赛看谁冲得高冲得远;更有几个男孩子爬上了紧挨着山坡的树当起了“小猴子”……这个占地面积达300平方,高1.5米的小土坡成了孩子们新乐园。

305班贺妍兴奋地说:“我弟

弟就在旁边幼儿园呐!我站在这里都能看见他的教室啦!以前隔着高高的树丛,我都看不见。”

学校总务马志强老师告诉记者,事实上,造这个小山坡时曾遭到不少老师的反对,老师们害怕学生会受伤,但学校依然做了,看孩子们玩得那么开心,一切都值得了。

泰河学校校长严雪霞表示:“好游戏、有好奇心、乐于感受自然是孩子们的天性,我们应该给孩子释放天性的机会。学校希望为‘双减’赋能,能给孩子提供更多亲近大自然的时间和空间,给孩子们提供一个我们小时候的‘同款’山坡,在闲暇时光,晒晒太阳,爬爬树,享受一下生活。近年来,泰河学校非常重视孩子的体质健康,设立了一日三次闲暇时光,供孩子们放松身心,同时也能保护视力。”



孩子们开心地在小山坡上“撒野”。通讯员供图

## 劳动课——下田割水稻 有孩子说“再也不浪费大米饭了”

近日,海曙区古林镇蜃蛟小学和北仑小港学达小学的学生不约而同上了一堂难忘的劳动课——去水稻田里割稻。看着眼前的一个个稻堆,同学说:“以后一定要爱惜粮食,不浪费一粒大米饭。”

□现代金报|甬上教育 记者 俞素梅 李臻 通讯员 郑庆保 黄凤燕 陈瑶



海曙区古林镇蜃蛟小学学生在割稻。通讯员供图

### A 从插秧到收割 这群孩子明白“粒粒皆辛苦”

10月27日一大早,五年级的学生们戴上红领巾、小黄帽,带上镰刀,在老师的带领下,迈向蜃蛟小学稻耕实践基地——茂新村种植大户徐惠平的一块稻田。

丰收篇是该校“乡情育人”德育课程体系之稻耕实践的一个内容,之前同学们参与这块稻田的插秧、田间管理等水稻成长过程,没想到几个月时间,饱满的稻穗已呈金黄色,沉甸甸地垂下了头。

学校稻耕劳作基地辅导员徐惠平师傅先让孩子们观察成熟的水稻和秧苗时期、分蘖时期有何不同,尤其是

稻秆和谷穗。还让同学们用手摸,感受稻谷的粗糙,并剥开谷壳,品尝秋天的味道。接下去,徐师傅教同学们如何用镰刀割稻,叮嘱大家注意安全。

收割开始,同学们分组分块,比赛谁割得好,割得快。随队老师也纷纷加入收割的行列。手起镰落,稻堆越来越多,同学们热火朝天的劲头还感染了路人,路过的小朋友也加入到割稻队伍中。

一大片稻田在同学们的努力下完成收割。看着眼前的一个个稻堆,同学们争相合影。一名五年级的同学

说:“平时只是看到大人们在田间干活,从没想过自己吃的大米从插秧到收割需要人们付出这么多艰辛,以后一定要爱惜粮食,不浪费一粒大米饭。”

稻耕实践是蜃蛟小学在实践劳动教育和乡情育人过程中的一个项目,“作为一所农村小学,让孩子们从小认识水稻,参与水稻成长全过程,这既是对国家‘三全育人’理念的落实,也是劳动教育实践的最好体现,能让孩子们从小培养热爱劳动、珍惜粮食的优秀品质。这是我们的初衷,也是我们的目标。”蜃蛟小学校长汪乐表说。

### B 收割、打谷、脱粒 孩子们体会农民伯伯的不易

10月29日上午,北仑小港学达小学农耕实践基地——童耕稻园迎来大丰收。北仑小港学达小学联合下邵社区、街道妇联共同开展水稻收割实践活动。

清晨,学达童耕稻园里格外热闹——热情高涨的劳动小达人们踊跃参与,有劳作经验的农民伯伯、社区工作人员、退伍老兵、家长朋友协助收割。

在割稻现场,有田间劳作经验的农民伯伯化身“老师”,细致地演示正确使用镰刀的方法。同学们初次体验难免手忙脚乱,但在“老师们”的指导下,同学们逐步掌握割稻方法,并完成收割任务。

不远处的打谷小队也陆续“开工”。王华军老师带领学生们用筛子过筛稻谷。两名学生不停摇晃筛子,王老师手动翻炒,地面留下一片金黄。虽然这个方法很辛苦,

但对同学们来说,这新奇的体验却是别样的好玩、有趣。有过失败,闹过笑话,但只有坚持,无人叫苦。而另一边,学生们在党员“老师”们的帮助下,辛苦地在打稻机上脱粒。

许佳盈同学说:“一开始觉得割稻很好玩,但是一直弯着腰,时间长了就受不了了。打稻的时候我们打得不是很干净,后来农民伯伯指

导我们要借力并控制自己的力道,说起来简单,但是实际操作起来很难,农民伯伯真是太不容易了。”

小港学达小学校长胡海波表示:“水稻收割活动是我们学达小学劳动教育中的重要一课。通过这次活动,同学们了解到传统农业的生产方式,体验了劳动是获取生活物资的必要过程,体会到‘粒粒皆辛苦’真正含义。”



北仑小港学达小学学生在捆水稻。通讯员供图

## 商业用房拍卖公告

受委托,本公司将于2021年11月29日9时至2021年12月31日9时期间(延时除外)在竞拍网络拍卖平台(www.chenapw.com)上进行公开拍卖活动,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的(标的详细拍卖清单请在竞拍网www.chenapw.com自行查看):位于海曙区世纪水岸(幸福路943号、979号)共7套商业用房,面积72.88-140.21㎡,起拍价120-247.5万元,保证金20万元/套。

二、拍卖方式及竞拍办法:

1、有保函价的网络竞价拍卖方式。竞买人可在拍卖期间登录竞拍网络竞拍平台完成实名认证,选择标的后按照系统提示操作竞拍并申请竞拍。竞买人竞拍后,拍卖人对该标的竞拍价在1小时内进行调阅,竞拍后该标的即进入24小时竞价倒计时,如有其他竞买人报名交保证金者可参与竞价,竞价结束后5分钟内如有人出价,则系统自动顺延5分钟。

2、24小时竞价倒计时时间调阅在竞拍网络竞拍平台后台由工作人员人工操作,在工作时间以外不能保证随时调阅。

三、看房时间:提前1日与拍卖公司联系看房事宜。

四、其他事项:

1、经银行审核符合条件的竞买人可办理直接提款。

2、过户所产生的税、费均由竞买人自理。

3、商业用房经营项目须符合当地规划、卫生、防疫、公安、消防、城管、市监局等相关部门规定的经营范围要求。竞买人在参与前自行了解并自行承担风险,如有违反,将自行承担相关法律责任。

五、联系方式:

联系电话:18969007760, 18906627640, 87898880(技术客服)

地址:宁波市鄞州区白米弄28弄2号嘉?国际B座907室。

未尽事宜请登录竞拍网(www.chenapw.com)拍卖平台查看。

浙江金诚拍卖有限公司